

# 火中救人，他们危难之处显身手

6名救火公交车驾驶员荣获“菏泽市见义勇为模范”称号

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 实习生 田时宇) 1月20日下午,菏泽市见义勇为模范表彰仪式在菏泽公交集团举行,市委政法委常务副书记李冠斌为菏泽公交集团6名救火驾驶员颁奖,授予他们“菏泽市见义勇为模范”称号,对他们挽救了3条鲜活的生命表示高度赞扬和充分认可。

当日下午,在菏泽市见义勇为模范表彰仪式上,李冠斌将“菏泽市见义勇为模范”证书依次交到菏泽公交集团驾驶员吴光伟、王新年、尚善强、张宪书、张春景、姚俊敏的手中,同时给予他们每人10000元现金奖励。

说起救火的事,几位驾驶员有点不好意思。

“这都是我们应该做的。”张春景说。据其介绍,救火的事情发生在1月15日16时许。“当时我们在公交场站休息,我出门拿东西,最先发现了旁边的饭店里冒出浓烟。”张春景说,看到滚滚浓烟后,他与张湾镇公交场站负责人刘青确认后,才知道是饭店着火了。

见此情况,张春景丝毫没有犹豫,大声呼喊正在房间里休息的其他五位驾驶员。因为事发突然,与起火地点五米之隔的公交车、起火点二楼被困的一位老人和一名四个月大的婴儿及一位妇女都要及时抢救。“情况很紧急,被困的妇女很害怕,要把孩子扔下来,我们赶紧去找梯子。”六位驾驶员与刘青当即分工,驾驶员吴光伟、王新年和刘青手拿灭火器先去灭火,姚俊敏绕到旁边楼的二楼,尝试通过窗口抢救婴儿,尚善强和张春景找来梯子抢救被困人员,张宪书去挪车。千钧一发之际,七人有条不紊,抢救被困人员和公共财产、灭火。

被困人员全部脱离危险,起火点周围的车辆也已被挪至安全地点后,七人又全部投入到救火中,唯一的一位女驾驶员姚俊敏也不落下风。浓烟呛得喘不过气、睁不开眼,但七人不顾个人安危,冲进烟雾里找到灶台,勇敢扑救。虽然起火的灶台旁边就是煤气罐,但是他们临危不惧,搬离危险品、灭火,在消防员赶来前,成功灭了火。

紧张地救人、灭火之后,六名驾驶员拍掉身上的灰尘,没有片刻停留,又加入到公交车运营中。“作为一名公交车驾驶员,在路上遇到这种突发情况,我们相信所有驾驶员都会拿起灭火器上前救

火,因为公司平时对我们也进行了类似的实操培训,你看现在不就派上用场了。”说起当天的事,几位驾驶员笑着说。

在表彰仪式上,李冠斌说,6名公交师傅在人民群众生命财产受到威胁时挺身而出,奋力救火,不仅挽救了3条鲜活的生命,而且保护了人民群众的财产安全,这一壮举得到了全社会的高度赞扬和充分认可。市委、市政府对见义勇为这种精神和行为高度重视,市委书记张新文专门作出批示,要求及时认定、表彰、颁奖。希望公交公司认真总结这6位救火模范的见义勇为先进事迹,继续抓好文明创建工作,使公交事业在新的起点上有新的进步。

据了解,近年来,菏泽公交集团先后涌现出救人、救火、拾金不昧等2000余起典型事迹,其中郝清彪、孙道峰2名职工荣获“菏泽市见义勇为模范”(不含此次表彰的六人),王文国、付国庆、袁超、马庆生、朱玉建5名职工获得“菏泽市五一劳动奖章”。

1月21日上午,张湾镇公交场站负责人刘青被授予“菏泽市见义勇为模范”称号,还获得10000元现金奖励。



市委政法委常务副书记李冠斌为菏泽公交集团6名救火驾驶员颁奖



## 孟凡真荣获“菏泽市见义勇为模范”称号 他再次捐出万元奖金

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 连日来,牡丹区第八小学教师孟凡真带伤跳进冰冷的河水中救出落水男孩的事迹被广泛传播,市民纷纷为这位教师的高尚行为点赞。1月21日,牡丹晚报全媒体记者了解到,孟凡真因勇救落水儿童,被中共菏泽市委政法委员会、菏泽市见义勇为基金会授予“菏泽市见义勇为模范”称号。

1月20日,中共菏泽市委政法

委员会、菏泽市见义勇为基金会工作人员来到牡丹区第八小学,将“菏泽市见义勇为模范”称号荣誉证书以及奖金交到了孟凡真老师手中(左图)。

据悉,孟凡真不顾个人安危冰河中勇救落水儿童的事迹被媒体报道后,引起强烈反响。2020年12月31日,阿里巴巴天天正能量授予孟凡真天天正能量特别奖,为他颁发10000元正能量奖金。而

孟凡真教师表示将这10000元奖金捐献出来,帮助更多困难学生。

1月21日上午,孟凡真将刚获得的10000元奖金捐给牡丹区慈善总会教育分会。牡丹区慈善总会教育分会授予孟凡真“慈善捐款先进个人”荣誉称号。

据悉,牡丹区慈善总会教育分会将把这10000元善款用于帮助特困师生。

# 交通法规在心中 交通安全在手中

对促进道路安全畅通、推动社会文明进步、加强社会公德建设将产生深远影响,  
不断提高全民交通法制意识、安全意识和公德意识,为切实增强人民福祉,全面建成小康社会创造安全、  
畅通、文明、和谐的道路交通环境。

遵守交通信号 安全文明出行

